FiZIK 3 UYGULAMA-1
YOUNG FREEDMAN 14-64

14.64 *** Bir cisim 0.300 s periyot ve 6.00 cm genlik ile BHH
yapmaktadir. Cisim t = 0 aninda, x = 6.00 cm konumundadir
ve anlik olarak hareketsizdir. Cismin x = 6.00 cm konumundan
x = -1.50 cm konumuna gitmesi igin gereken siireyi hesaplayin.
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YOUNG FREEDMAN 14-78

14.78 = Kiitlesi 0.0200 kg olan bir vida, 0.240 m genlik ve
1.500 s periyot ile BHH yapmaktadir. # = 0 aninda vidanin yer
degistirmesi +0.240 m’dir. (a) ¢ = 0.500 s ani1 i¢in vidanin yerde-
gistirmesini, (b) # = 0.500 s ani i¢in vida ilizerine etkiyen kuvve-
tin biiyiikliik ve yontinii, (c) vidanin baslangi¢c konumundan, x =
-0.180 m olan noktaya ulagsmasi i¢in gereken en az zamani ve (d) x
= -(.180 m iken vidanin siiratini hesaplayin.

YOUNG FREEDMAN 14-89
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YOUNG FREEDMAN 14-59
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YOUNG FREEDMAN 14-63

Kisim 14.8 Zorlamah Salinimlar ve Rezonans

:4.63 * Kuvvet sabiti ve kiitlesi olan bir soniimlii harmonik sa-

Inic1ya, sinlizoidal olarak degisen bir itici kuvvet uygulanmakta-
dir. Eger s6niim sabitinin degeri b, ise, itici agisal frekans \/ k/m
olduunda, genlik de A,'dir, Ayn itici frekans ve ayni Fq, itici
kuYYet genligi icin, stniimleme sabitinin (a) 3b, ve (b) by/2 deger-
leri igin genlik A, cinsinden ne olur?

GIANCOLI 14-43

43. (II) Bir basit sarka¢ 0.30 m uzunlugundadir. t = 0 aninda, 13°’lik
aciyla durgun halden harekete baslatiliyor. Siirtiinmeyi ihmal
ederek, (a) t = 0.35 s, (b) t = 3.45 s ve (¢) t = 6.0 s’de sarkacin
acisal konumu ne olacaktir?



GIANCOLI 14-65

65. (IT) 1150 kg’lik bir otomobil k = 16,000 N/m olan yaylara sahiptir.
Tekerleklerden birisi uygun secilmemistir ve digerlern 1ile
karsilastirildiginda fazladan bir kiitleye sahiptir. Bu durum arabanin
belirli hizlarda sallanmasina sebep olmaktadir. Tekerlegin yaricapi
42 cm ise, tekerlek en ¢cok hangi hizda sallanacaktir?

GIANCOLI 14-77

77. Bir “saniyelik” sarkac, tam olarak 2.000 s’lik periyoda sahiptir.
Yani bir taraftan diger tarafa her salinim 1.000 s alir. g = 9.793
m/s” olan Austin, Texas’ta bulunan saniyelik sarkacin uzunlugu
nedir? Sarkag, g = 9.809 m/s’> olan Paris’e gotiiriildiigiinde
sarkacin boyu ka¢ mm uzatilmalidir? Saniyelik sarkacin g = 1.62
m/s’ olan Ay’daki uzunlugu ne olmalidir?

GIANCOLI 14-44

44. (II) 53 cm uzunlugundaki basit bir sarkacin periyodu (a)
Diinya’da ve (b) serbest diisen bir asansor igerisinde nedir?




